Территориальная избирательная комиссия

Кондопожского района

Р Е Ш Е Н И Е

30 января 2020 года




                      
               № 97/2-4
г. Кондопога

О рассмотрении заявления кандидата в депутаты Совета Кондопожского городского поселения четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3 Зайцева О.Г.
29.01.2020 г. в Комиссию поступило заявление кандидата в депутаты Совета Кондопожского городского поселения четвертого созыва по одномандатному избирательному округу №3 Зайцева О.Г. о том, что 28.01.2020 г. в Онлайн-журнале «Черника» (www.mustoi.ru) , которое является средством массовой информации в виде сетевого издания и зарегистрировано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзором), свидетельство о регистрации: ЭЛ № ФС 77-73244 от 20.07.2018 г.,  был размещен материал «Новая метла по-новому метет, а как сломается – под лавкой валяется (народная мудрость)»,  автором которой является кандидат в депутаты Совета Кондопожского городского поселения по избирательному округу №3 Кононов С.Г. Кандидат предполагает, что данный материал  носит агитационный характер. По мнению заявителя, кандидат Кононов С.Г. нарушил п. 7 ст. 40 Закона РФ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», а главным редактором СМИ «Черника» нарушен п.2 ст. 48; п. 7 ст. 48, ст. 50 данного Закона. Заявитель просит: привлечь главного редактора СМИ «Черника» Шевчук Юлию Николаевну  к административной ответственности по п.1 ст.5.5 КоАП РФ «Нарушение порядка участия средств массовой информации в информационном обеспечении выборов, референдумов» за проведение предвыборной агитации в СМИ с нарушением закона; привлечь кандидата в депутаты Совета Кондопожского городского поселения четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3 Кононова С.Г. к административной ответственности по п.1 ст.5.8 КоАП РФ «Нарушение кандидатом, иной группы порядка и условий проведения предвыборной агитации в средствах массовой информации».


Изучив доводы, изложенные в заявлении и представленные пояснения главного редактора СМИ «Черника» Шевчук Юлии Николаевны и Кононова С.Г., Комиссия приходит к следующим выводам:

В номере СМИ –  Онлайн-журнале «Черника» 29 января 2020 года размещен материал «Новая метла по-новому метет, а как сломается – под лавкой валяется (народная мудрость). Содержанием материала является информация, содержащая, в том числе материал, представленный в качестве агитационного материала для размещения в газету «Новая Кондопога» для публикации на предоставленной в рамках закона бесплатной площади в результате жеребьевки. Из пояснений редактора в тексте следует, что материал опубликован в рамках информационного партнерства и не согласован для публикации с кандидатом.

Понятие и признаки предвыборной агитации определены п. 2.1 ст. 48 Федерального закона от 12.06.2002 г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). «Действия, совершаемые при осуществлении представителями организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, и представителями редакций сетевых изданий профессиональной деятельности и указанные в подпункте "а" пункта 2 настоящей статьи, признаются предвыборной агитацией в случае, если эти действия совершены с целью побудить избирателей голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов или против него (них), а действия, указанные в подпунктах "б" - "е" пункта 2 настоящей статьи, - в случае, если эти действия совершены с такой целью неоднократно». Прямые призывы избирателей голосовать за кандидата в материале отсутствуют. Однако материал освещает  деятельность кандидата, способствующую созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату. Так же, пп. ж. п.7 ст. 48 Федерального закона от 12.06.2002 г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»,  запрещается проводить предвыборную агитацию, агитацию по вопросам референдума, выпускать и распространять любые агитационные материалы представителям организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, и представителям редакций сетевых изданий при осуществлении ими профессиональной деятельности. Информационные материалы по другим кандидатам в депутаты Совета Кондопожского городского поселения четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3 в данном сетевом издании отсутствуют. 

В связи с публикацией страниц газеты «Новая Кондопога» с размещенным агитационным материалом нарушена п.4 п.5 ст. 50. Данные нарушения носят однократный характер.

Таким образом, Комиссия  не усматривает оснований для привлечения главного редактора СМИ «Черника» Шевчук Юлию Николаевну  к административной ответственности по п.1 ст.5.5 КоАП РФ «Нарушение порядка участия средств массовой информации в информационном обеспечении выборов, референдумов» за проведение предвыборной агитации в СМИ с нарушением закона; кандидата в депутаты Совета Кондопожского городского поселения четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3 Кононова С.Г. к административной ответственности по п.1 ст.5.8 КоАП РФ «Нарушение кандидатом, иной группы порядка и условий проведения предвыборной агитации в средствах массовой информации».
Комиссия р е ш и л а:


1. В удовлетворении требований кандидата в депутаты Совета Кондопожского городского поселения четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3 Зайцева О.Г. – отказать.


2. Выдать копии настоящего решения Зайцеву О.Г., Кононову С.Г., Шевчук Ю.Н.

3.
Направить настоящее решение в Центральную избирательную комиссию Республики Карелия.
4.
Настоящее решение разместить на официальном сайте Администрации Кондопожского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Голосовали: «За» - 9, «против» - 0, «воздержались» - 0.     
Председатель  Комиссии  






Ж.Ж. Сураева

Секретарь Комиссии 






Н.А. Тихонова


